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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
                                                ACTA NÚMERO 116 

 
 
FECHA:  JULIO 16 DE 2017 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno muy buenos días. 
 
Buenos días para todos mis compañeros de la mesa directiva, a los honorables 
Concejales, los funcionarios del Concejo. A nuestra compañera Liliana Flores que 
nos acompaña como invitada aquí, quiso hoy rematarnos precisamente de como 
culmino entonces el evento que vamos a tener el 18 y el 19 del encuentro 
Metropolitano. Y a las familiares que se encuentran en el recinto, algunos familiares 
de los honorables Concejales. 
  
Señor secretario sírvase leer el orden del día de Julio 16 del 2017. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente  
 
Buenos días honorables Concejales, Concejalas, funcionarios del Concejo, y demás 
personas presentes. 
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Siendo las 8:3 minutos del día Julio 16 del 2017 damos inicio a esta sesión plenaria 
con el siguiente orden del día.  
 
1. VERIFICACION DEL QUÓRUM. 
2. INTERVENCION DE LA DOCTORA LILIANA FLORES, CON EL TEMA: 

ENCUENTRO DE INNOVACION, DESARROLLO Y EMPRENDIMIENTO, 
ARTE Y SOSTENIBILIDAD (IDEAS). 

3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES  
5. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Verificamos el quórum señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto. 
 
Honorable Concejal: 
 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente  
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                         
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente   
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ   Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO             Presente 
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EDWIN ALEXANDER BUILES TORO         
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO           Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                       Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
    
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y  para 
decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración el orden del día de Julio 16 del 2017, Anuncio que va cerrarse, 
queda cerrada. ¿Aprueban honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobado. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
2. INTERVENCION DE LA DOCTORA LILIANA FLORES, CON EL TEMA  
RELACIONADO CON LA SOCIALIZACION AL PROYECTO METROPOLITANO 
ENCUENTRO DE INNOVACION, DESARROLLO Y EMPRENDIMIENTO, ARTE Y 
SOSTENIBILIDAD (IDEAS). 
 
Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno Liliana, creo que ya pues es común verte en estos días acompañándonos y 
eres muy conocida por parte del Concejo en el acompañamiento que nos has hecho 
con este encuentro metropolitano IDEAS.  
 
Hoy quisimos, precisamente nos decía Liliana que que bueno poderles contar en un 
momentico más bien prudente como culmino este encuentro y digo como culmino 
porque ya el proceso prácticamente está terminado. 
 
Escuchamos Liliana, estamos atentos entonces. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA  PALABRA  LILIANA  FLORES ENCARGADA  DEL PROYECTO 
IDEAS  
 
 Muy buenos días, como amanecen.  
 
Muy bien, muy bien gracias a Dios. 
 
Bueno pues la verdad muy contenta, complacida de poder venir a contarles hoy ya 
pues como están las cosas para nuestro encuentro del próximo martes. A diferencia 
de lo que fue hace como un mes que estuvimos aquí; pues ya hoy IDEAS es un 
hecho.  
 
Y bueno, la idea es que ustedes sepan de primera mano cómo es que van a estar 
las cosas este martes y este miércoles listo. 
 
Voy a contarles rápidamente y abriremos un espacio luego para las preguntas que 
ustedes tengan o para las consideraciones que tengan listo. 
 
Bueno entonces de pronto para las personas que no estuvieron en el primer 
momento, les recuerdo que el encuentro IDEAS se hace posible gracias pues a la 
iniciativa y liderazgo del Concejo Municipal, a la alianza con el Área Metropolitana  
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del Valle de Aburra y a la participación muy activa de un grupo de entidades que de 
diferentes maneras se vincularon al encuentro. 
 
Entonces digamos que de entrada IDEAS es un logro de trabajo conjunto, de trabajo 
interinstitucional. 
 
En este grafico que nos prepararon las compañeras de comunicaciones del 
Concejo, podemos observar a grandes rasgos como está compuesto el encuentro.  
 
Vemos entonces en esta parte de abajo, las que son categoría centrales del 
encuentro; ya el Secretario las mencionada en la presentación; INNOVACION, 
DESARROLLO, EMPRENDIMIENTO, ARTE Y SOSTENIBILIDAD.  
 
Vamos a tener entonces nueve ponencias, esas ponencias nos van a permitir el 
acercamiento a unos saberes pero también a unas experiencias y aquí yo quiero 
hacer énfasis en que esos saberes y esas experiencias tienen un gran valor y es 
que se remitan a lo nuestro, que se remiten a lo que ha sido en el país, en la región 
y también en la localidad el proceso de construcción alrededor del emprendimiento 
y los temas centrales. 
 
Entonces creo que esto va ser una oportunidad muy valiosa de mirar lo nuestro 
también cierto. Pues además vamos a contar como ustedes saben con YOKOI 
KENJI que es nuestro ponente internacional y que es el que ha venido generando 
pues mucha de la expectativa, que es un hombre que nos va permitir ese 
componente inspirador que queremos lograr en IDEAS; inspirados para los 
emprendedores, para los empresarios, para los líderes y funcionarios que van a 
estar allí presentes. 
 
Además recuerden que vamos a tener en IDEAS cuatro salas, cuatro salas que nos 
van a permitir una interacción pedagógica alrededor de los temas del encuentro. 
 
Bueno quise pues compartirles aquí como la agenda de tallada, no me voy a detener 
en ella; solo quiero contarles, recordarles que el encuentro se va realizar entonces 
todo el martes desde las siete de la mañana empezamos las acreditaciones y vamos 
hasta las seis de la tarde que vamos a cerrar con una apuesta en escena de danza.  
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Es una jornada larga pero creemos que está muy bien organizada y va ser disfrutada 
por los participantes. 
 
Al siguiente día, o sea 19 de Julio vamos hasta el medio día; empezamos siete y 
cuarenta y cinco de la mañana y vamos hasta la una y media con el acto de clausura. 
 
Las ponencias entonces van a  estar organizadas en tres bloques si, 
correspondientes a la mañana del martes, a la tarde del martes y a la mañana del 
miércoles. 
 
Pues así como a grandes rasgos le cuento que nos van acompañar del ministerio 
de comercio, industria y turismo; que digamos que es la autoridad nacional en todo 
este tema que hemos venido abordando. 
 
Vamos a tener al doctor Eugenio Prieto, hablando del tema de sostenibilidad. 
 
Vamos a tener también junto con el doctor Eugenio a las experiencias de 
emprendimiento inspiradoras. Entre ellas vamos a tener a nuestros parapentistas 
que han venido| formando una cooperativa y que tienen allá un proyecto muy bonito 
denominado el parque del aire. 
 
Bueno esa mañana va estar bastante nutrida, la verdad. 
 
En la tarde vamos a tener ese tránsito que les mencione por las salas de IDEAS y 
al otro día en la mañana pues vamos a tener tres ponencias, entre ellas la ponencia 
de YOKOI que es prácticamente, es la última ponencia de hecho, es la última 
ponencia. 
 
Bueno. 
 
Dentro de la agenda de IDEAS vamos a tener muestras artísticas si, como 
elementos muy importantes. Vamos a tener teatro, circo, vamos a tener artes 
plásticas, danza y todo esto por parte de quienes son nuestros empresarios 
culturales hoy cierto. Además ellos van a tener la oportunidad de visibilizarse 
durante el encuentro para ofertar también sus servicios. 
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Estos son el grupo de entidades con las que finalmente tuvimos algo que ver en 
IDEAS, son 41 entidades de la cuales aproximadamente la mitad se nos unieron; 
creemos pues que fue un gran acierto y el Concejo de Bello tuvo oportunidad de 
visibilizarse también con todas ellas y de tener algún tipo de intercambio; muchas 
veces reuniones y encuentros a las que por supuesto asistió el Presidente. 
 
Bueno quiero finalizar pues como con el tema de inscripciones, las inscripciones 
hoy son de QUINIENTOS NOVENTA Y CINCO (595) personas; ustedes saben que 
la biblioteca tiene una capacidad de exactamente DOSCIENTAS SETENTA Y 
CUATRO (274) sillas. Inscribimos pues digamos aproximadamente el doble de las 
personas y estamos ya realizando un trabajo de contacto telefónico con cada una 
de esas personas pues para verificar ya asuntos de su asistencia. 
 
En este tema de las pre inscripciones, les voy a decir es un poco complejo, se la 
juega uno todo el tiempo cierto porque pues preocupa tanto que se nos quede una 
silla vacía, como que llegue una persona que no encuentre silla. Si.  
 
Entonces estamos ahí todo el tiempo y creo que esto es lo que viven todos los 
organizadores de eventos que tienen una limitante digamos en la capacidad de los 
espacios y es bueno, como hacer para que sea lo justo. Entonces aquí también de 
algún modo se la tiene uno que jugar y pues lo que nos permitimos fue inscribir el 
doble de las personas y ya hacer un seguimiento muy juicioso telefónico esperando 
que ojala tengamos auditorio lleno, pero que no tengamos personas que tengamos 
que devolver porque también nos parecería pues grave la verdad, sí. 
 
La estrategia de convocatoria fue de dos manera; por un lado nosotros activamos 
una pre inscripción a través de una comunicación con las instituciones tanto del 
orden municipal como de lo metropolitano en la que les dijimos bueno mire, el 
encuentro IDEAS se realizara tal cosa, en fin y les mandábamos una base de datos 
para que ellos no la devolvieran vía correo electrónico. Esas fueron las primeras 
inscripciones que tuvimos. 
 
Y la segunda estrategia utilizada fue a través entonces de la web, a partir de la 
página institucional, las chicas activaron pues todo un tema de difusión y se les 
compartía a las personas un enlace, las personas lo seguían y esa inscripción 
correspondió mas o menos a unas QUINIENTOS DOS (502) personas; o sea fue, 
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esa inscripción fue digamos con un resultado mucho más positivo que el voz a voz 
que habíamos activado al principio. Pero lo que creemos hoy es que ambas  se 
complementaron y de todas maneras pues ya el martes todos podremos verificar 
que es lo que pasa. 
 
Lo que si sabemos hoy es que van a llegar personas que realmente están 
interesadas en el tema; es decir van a llegar esos emprendedores, empresarios, 
líderes y funcionarios que convocamos. 
 
Así pues como a grandes rasgos, no me voy a detener más; quiero que les 
menciones porque con respecto al tema del espacio que vamos a utilizar que es 
nuestra biblioteca pública  Marco Fidel Suarez; creo que hay una de las cosas más 
bonitas que van a suceder a partir del encuentro de IDEAS y pues personalmente 
como integrante del equipo me siento feliz de que esa decisión de haya tomado en 
su momento y que eso le haya significado a la biblioteca lo que también Octavio les 
va compartir. 
 
No se Octavio si antes de que tu hables de eso damos paso si hay preguntas, si hay 
inquietudes; lo escuchamos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Gracias Liliana por tu valiosa información. 
 
Bueno entonces, bien pueda honorable Concejal Juan David Muñoz tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO    
 
Gracias Presidente. 
 
Buenos días para todos y todas. 
 
Solo una recomendación, no sé si ya la tienen en cuenta; considerando que es 
posible que se desborde el tema de la convocatoria. Por lo general en estos eventos 
lo que se hace es el auditorio y una sala alterna con el streaming, ahí mismo; de 
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ese modo las personas que se instalan en la sala alterna se van dando cuenta del 
flujo de gente cuando salen y entran y no se queda vacío en ningún momento el 
auditorio; porque puede estar a las 10 de la mañana lleno pero a las 2 de la tarde 
se queda  la mitad. Si la gente está en la otra sala, va ir habitando el auditorio 
permanentemente. Y sería un buen ensayo para el streaming del Concejo, entonces 
sería importante ahí también. 
 
Gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal. 
 
Al que se le caiga el guante que el Presidente. 
 
Bueno. 
 
No, muchas gracias honorable Concejal Juan David. Hemos ido mirando que 
estrategias se utiliza porque de verdad asumimos un reto bastante grande, pero de 
verdad que dentro de eso está la responsabilidad de poder precisamente atender el 
evento; pero estamos buscando la estrategia, la que usted nos expresa pues hemos 
ido contemplando algo muy similar. Pero agradecemos el aporte que es muy 
valioso, ahí estamos en esa tareíta que nos queda prácticamente Liliana entre hoy 
y mañana listo. 
 
Y a ver cómo nos funciona el streaming, que sea el ensayo. 
 
¿Entonces algún otro honorable Concejal?  
 
Vea yo si quiero. 
 
Bien pueda honorable Concejal Bladimir. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Buenos días para todos y todas. 
 
En la convocatoria hubo algún tipo de, como se diría. De pronto se tuvo en cuenta 
que todo esto fuera enfocado a comunidad Bellanita porque como, o sea hablemos 
sobre redes, es muy general y un esfuerzo tan grande de la corporación, la verdad 
pues con todo respeto seria de pronto si el gran porcentaje es gente de otras partes 
entonces no sería tan. Entonces se tiene ese control de pronto de poder tener el 
dato de que porcentaje de esa gente Bellanita está inscrita. 
 
Gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal. 
 
Liliana tiene la respuesta bien pueda. 
 
TIENE LA  PALABRA  LILIANA  FLORES ENCARGADA  DEL PROYECTO 
IDEAS  
 
Creo que es muy buena la pregunta. 
 
No tengo en este momento el dato de cuantas personas Bellanitas y cuantos de 
otros Municipio; pero cuando uno le da la mirada al listado por ejemplo de los 
preinscritos y pues ha; son Bellanitas, la mayoría son Bellanitas. Aunque tenemos 
pues gente de otros municipios la cual también nos alegra mucho dado que como 
sabemos el encuentro tiene un radio de acción metropolitano.  
 
Pero la mayoría van a ser Bellanitas.  
 
Ese dato Concejal con más seguridad lo vamos a tener ya cuando podamos coger 
toda esa información de los preinscritos y hacer unos gráficos y poderles contar a 
ustedes como estuvo esa participación. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
  
Si honorable Concejal Bladimir y hoy somos anfitriones del evento y le apuntamos 
a que la mayoría de los beneficiados fueran Bellanitas.  
 
Lo que pasa es que también había una  condición en medio y era que como nuestro 
principal aliado es el Área Metropolitana y si había una condición obviamente que 
participáramos los diez municipios. Entonces eso nos condiciono, obviamente 
tuvimos el respeto que merecía la condición del área metropolitana y fuimos 
respetuosos con eso. Ahí hemos sido. 
 
Pero también me atrevo a decir que en un porcentaje muy alto honorable Concejal 
Bladimir, el evento lo van a, se va fortalecer mucho con los Bellanitas. 
 
Bien pueda honorable Concejal Mauricio. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Buenos días a todas las personas, una bienvenida especial. 
 
Señor Presidente míreme y voy hacer una comparación que es odiosa pero 
bienvenida.  
 
Yo pienso que este encuentro que se llama IDEAS se desborda por YOKOI; y yo le 
puedo asegurar señor Presidente que eso va ser una situación bien compleja. 
Porque bien compleja, porque mucha gente no va querer estar en esa sala alterna 
pues porque para eso lo ve uno por youtube; eso va ser un tema bien importante. 
 
Pero porque digo que voy hacer una comparación; porque mire que él es un 
expositor internacional, que uno ya lo ha visto muchas veces por youtube, que es 
bien interesante, que a plantado un montón de comparaciones e incluso de las dos 
culturas que se vuelven interesantes, de un montón de cosas. Por eso son las 
fiestas del cerro Quitasol hoy un fracaso. Porque las fiestas del Cerro Quitasol no 
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tienen ninguna situación específica para que se desborde en la audiencia en que 
lleguen los exteriores, en que las cuestiones. 
 
Estuvo incluso el secretario de cultura en la parte rural, y los mismos campesinos 
decían no nos metan los dedos en la boca; fue a las once de la mañana y les dijeron 
alla van hacer una cosa, aquí tampoco, allá van hacer una cosa aquí tampoco y 
reclamaban incluso; Ese proceso en la parte rural. 
 
Discúlpeme que me esté saliendo un poco del tema, porque el tema hoy es IDEAS. 
 
Pero míreme la importancia de retomar una situación que equitativa y justa, pueda 
convocar el interior de la parte de nuestra ciudad como si fuera; de artistas como si 
fuera de cultura, como si fuera cierto. Pero que también la gente quiere ver esas 
personas o esos que en el momento también convocan, también atraen sin que sea 
pan y circo para el pueblo. Porque entonces YOKOI es pan y circo para el pueblo; 
haaa.  
 
Entonces algún artista de renombre no es pan y circo para el pueblo; es una 
audiencia que también le gusta el género de una música, de otra, etcétera; a los 
jóvenes les gusta el rock, a mí no y por eso entonces se les va quitar el evento del 
rock a los jóvenes; porque se le van a cuartar en esa expresión que ellos quieren 
vivir y que los hace alegres y los hace apasionarse de ese tema. 
 
Entonces son situaciones señor Presidente para tener en cuenta en comparaciones, 
porque le puedo asegurar que en estos días que se van hacer el recorrido de las 
ferias, que no vayan a meter esto como de las ferias  compadre; no, no, no, no. eso 
no es pues una idea suya; no es una idea pues de la presidencia que con lujo de 
detalles fue incluso de buen recibo por quienes incluso en parte del reverso todos 
están casi que patrocinando o estar ahí inmersos dentro del proceso que incluso 
vienen desde el ministerio para patrocinar una vida de tal maravilla. 
 
Entonces es una situación bien interesante para tener en cuenta señor Presidente.  
 
Porque vea ayer me llamaron a mí, porque las cosas son para decirlas hombre y 
gracias a Dios no hay audiencia y que no se vea que estoy atacando a nadie. Pero 
me llaman a decirme que ya decidieron en el barrio central poner una tarima con 
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sonido, que donde me la ponían. Y yo pero que, no entiendo eso; no que si para 
poner una tarima con sonido que habían ordenado que había que poner una tarima 
con sonido. Pero y que eso que o que. 
 
Pues no, no, no es que yo no estaba diciendo nada de ninguna tarima; yo estaba 
diciendo que dentro de las fiestas del cerro Quitasol se centralizara algunos 
procesos de gente como de País, como de Zamora, como de Altos de Niquia, como 
de; Cerro Quitasol, Quitasol, Quitasol es uno de nuestros barrios. Como por ejemplo 
Cabañas, se centralizara el proceso para hacer la inclusión dentro de las mismas 
comunidades. 
 
Entonces como que le ponga sí; no es que no era poner un sonido, o no era poner 
una tarima. Era darle vida a esa tarima incluso con nuestros artistas.  
 
Yo tenía invitado a más de TRECIENTAS (300) personas que las des invite, pues 
dije así vea; entonces me llaman ese sábado que yo estaba en el parque de las 
aguas con unos amigos, que estábamos allá disfrutando y entonces casi como a las 
11 que donde le pongo el tablado con el sonido.  
 
Entonces míreme que tan importante señor Presidente, porque mire lo que está 
diciendo hoy nuestra invitada. Hace un mes vino a compartir un sueño y hoy está 
feliz porque planeado, organizado y bien dirigido; esta hoy feliz porque puede llegar 
a decir que va ser una cosa muy bien hecha. 
 
Las fiestas de nosotros es una mal planeación. En este sentido incluso señor 
Presidente, míreme; usted cree que yo voy a convocar CUATROCIENTAS (400) 
personas, donde esta tránsito, donde esta policía, donde esta defensa civil, donde 
esta bomberos, donde está la planeación y la organización de un evento de tal 
magnitud que implica la convocatoria para el cuidado de estos que son nuestra 
comunidad que estamos invitando; o es que eso es así, hágase y hágase; no, no.  
 
Por eso la felicito hoy, porque usted viene muy contenta a plantear, e incluso que 
siento que ya ha desbordado porque hay gente que viene hacer unas exposiciones 
importantes cierto. Sin desmeritar que en nuestra ciudad también hay personas muy 
importantes y miren lo que estamos haciendo, pero míreme, por eso es que está 
desbordado eso y yo pienso que a todos los Concejales nos van a llamar, porque 
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como ustedes pusieron JOKOI pero en la pieza publicitaria no dice ni qué día, ni 
qué fecha ni nada; me han llamado más de CUARENTA (40) personas; hey Conce 
a qué horas, como es eso. Porque ven a JOKOI. 
 
Entonces míreme tan importante hacer esta reflexión en aras de estar en equilibrio 
con nuestra ciudad para dar oportunidad como dice incluso el Concejal Juan David 
y como lo plantean algunos otros compañeros. Ni siquiera es porque vayan a ver 
ferias para ellos poder ganarse la vida digna en esas ferias, desde un punto de vista 
coyuntural de la feria sino desde un punto estructural de que en la secretaria de 
cultura estén nuestros artistas en sus diferentes expresiones convocados desde lo 
estructural incluso a que compartan con nuestros niños que crecen para que ellos 
no sean la herramienta de las bandas delincuenciales sino de otras cosas 
diferentes. 
 
Entonces yo la felicito a usted por lo que nos viene hacer, al Presidente por lo que 
está realizando y porque sabemos que con la ayuda de Dios que va ser una 
excelente presentación en esa cuestión de IDEAS porque acabo de leer los que 
están invitados, la resolución que tienen, todo el cuento esta planeado.  
 
En esa planeación hay que mirar la parte de seguridad, bien importante porque se 
les va desbordar; es que no es que de pronto, se les va a desbordar. En esa parte, 
por ejemplo la parte logística en, señor Presidente en repartir las agüitas, la 
hidratación allá; etcétera, etcétera y en la parte también de defensa civil, bomberos, 
alguna cosa porque hay que estar previsivo ante las situaciones para que todo vaya 
de la mejor de las maneras. 
 
Felicitaciones señor Presidente y felicitaciones, por eso que traen a nuestra ciudad 
y porque enriquecen, porque convoca, porque fortalece, porque dinamiza; porque 
cambia el pensamiento y eso es lo que tenemos que hacer. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muchas gracias honorable Concejal, le agradecemos su aporte. 
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Muchas gracias. 
 
Bien pueda honorable Concejal José Rolando Serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO 
 
Gracias Presidente. 
 
Un saludo para usted, para la mesa, mis compañeros corporados, para todos los 
asistentes al recinto. 
 
Sumándome en algunas de las palabras del Concejal Mauricio, yo quiero felicitarlo 
a usted y a todo el equipo de trabajo por esta iniciativa; yo pienso que los espacios 
académicos en la ciudad hacen muchísima falta y de esta índole, con este 
despliegue, con esta magnitud y desde luego que la institucionalidad esta llamada 
a generar estos espacios como lo va ser en esta ocasión el Concejo Municipal en 
cabeza de la mesa directiva. Y muy bacano que además sea en el marco de las 
fiestas del cerro Quitasol. 
 
Comparto plenamente la posición de Mauricio frente al pan y al circo; el municipio 
tranquilamente puede traer a JBalvin el viernes y entres semana hacer un evento 
de esta magnitud; son dos cosas que pueden coexistir tranquilamente porque son 
públicos diferentes, son idiosincrasias diferentes dentro de una misma ciudad. 
Entonces creo que son iniciativas que se tienen que destacar y he visto el empeño 
que usted le ha puesto, seguramente todo el equipo le ha puesto ese mismo 
empeño. Las afujías porque hacer gestión es muy difícil, tocar puertas es muy 
complicado, pedir apoyo muy, muy difícil; ese love es muy complicado pero bueno 
yo sé que el Concejo la va sacar del estadio con el evento; temo mucho por la 
capacidad del espacio, Temo mucho por eso porque el auditorio de la biblioteca es 
pequeño, es pequeño y bueno ojala pues llegue el número exacto de personas que 
esperan que lleguen.  
 
Lo de la sala alterna que dice Juan es muy, muy razonable además y si para que 
vayamos ensayando lo del streaming haber como es el cuento. 
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Entonces no yo quería de verdad resaltar eso, es una temática importante, de 
mucha actualidad a la que el municipio de Bello como entidad territorial de pronto le 
ha dado un impulso pero no el que debería, acorde con la categoría de ciudad que 
somos, con la categorización que tenemos por ley. Yo creo que el tema del 
emprendimiento hay que fomentarlo desde otros espacios y aquí en Bello hay gente 
muy emprendedora, no solamente en el gremio de la cultura sino en el gremio del 
deporte, en el gremio empresarial. Hay gente muy, muy emprendedora y la 
institucionalidad debe por ley y por obligación constitucional generar esos espacios. 
 
Que no sea solo este, ya el Concejo creo que este año está haciendo la tarea frente 
a la generación de une espacio académico importante, un espacio de participación 
ciudadana importante sino que sean muchos más pero reitero, con este mismo 
despliegue, con este grado de seriedad y de importancia que se le esta dando. Es 
que traer a JOKOI no es fácil, y agendarlo no es fácil, e ir a buscarlo porque es un 
tipo que tiene una trayectoria que ya tiene un nombre. Entonces es como hacer ese 
esfuerzo lo que hace esto muy loable y la Alcaldía también debería hacer esto con 
temas de ciudad, que ahí los que usted quiera, el emprendimiento es uno solo y es 
de mucha actualidad; pero temas de ciudad y que es importante recalcarle a las 
personas hay muchísimos. 
 
Entonces mis felicitaciones adelantadas y tengo la absoluta seguridad de que el 
evento va ser todo un éxito y desde luego con la ayuda de Dios allá estaremos 
acompañando y aprendiendo de todas estas ponencias tan interesantes. 
 
Gracias Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Muchas gracias también por ese aporte y esas palabras 
que fortalecen mucho. 
 
Bien pueda honorable Concejal Juan David. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Gracias Presidente. 
 
Para volver al tema de la sala alterna para que no quede como un espacio que se 
puede ver en Youtube, sino organizarla logísticamente para que este digamos 
sistemáticamente acorde con el evento y teniendo en cuenta el invitado que la 
verdad yo no lo conozco pero, nunca he visto un video, ni se quién es pero por lo 
que escucho es alguien que mueve público. Entonces creo que logísticamente se 
debe organizar no solo esa sala alterna sino el despliegue para que la sala alterna 
interactúe con la mesa de ponentes; es decir que la sala alterna pueda hacer 
preguntas a los ponentes, que tenga la comunicación; que no sea solo un lugar 
donde van a ver un video, sino que se dé la interacción de esa sala. 
 
Gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Juan David. 
 
Bien pueda honorable Concejal Elberth. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo muy especial a usted, la mesa directiva, los honorables Concejales, 
funcionarios del Concejo y personas que nos acompañan hoy en el recinto un saludo 
muy especial. 
 
No señor Presidente es más como entregarle también a usted, al Concejo y a la 
mesa directiva el apoyo por este gran evento. Yo creo que es muy importante como 
lo expresa el honorable Concejal Serrano de que en el marco de las fiestas del cerro 
Quitasol ante, debemos de hablarlo claro y se lo dije a la Alcaldesa esta semana 
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que fui uno de los críticos de las fiestas del cerro Quitasol, que usted vaya a generar 
este excelente evento de parte del Concejo, porque de una u otra forma estando en 
el marco de las fiestas también ayuda un poco a la organización, sí.  
 
Y más también algo muy importante, sabemos del deterioro que tiene hoy por hoy 
la biblioteca pública Marco Fidel Suarez donde lastimosamente nos e le ha dado el 
mantenimiento necesario y es infinita las denuncias que tiene este lugar en las redes 
sociales y también con oficios dirigidos a la administración de darle la importancia 
necesaria a la biblioteca Marco Fidel Suarez. Entonces en ora buena usted también 
eligió ese sitio y yo sé que con este evento y la organización que ha tenido el 
Concejo y su equipo de trabajo; van ayudar mucho a que la biblioteca Marco Fidel 
Suarez vuelva con la ayuda del Concejo y la administración Municipal que se vincule 
porque en estos momentos el Concejo con el evento es el que le va dar una mejor 
cara a la biblioteca pública Marco Fidel Suarez Presidente. 
 
Y pues lo de las fiestas del cerro Quitasol pues lastimosamente van a pasar en la 
historia de que no se les está dando la atención necesaria y si bien somos 
respetuosos de que lo cultural y lo ambiental debe de estar en el marco de las fiestas 
pero sabemos que faltan cosas y eso no lo vamos a poder borrar de los ciudadanos. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal muchas gracias a todos los que nos han aportado estas 
valiosas palabras. 
 
Si yo si para que terminemos entonces con este tema Liliana, ustedes dicen cosas 
muy valiosas; empiezo con el honorable Concejal Elberth agradecerle 
inmensamente, tiene usted la razón; hoy el evento nos permite precisamente 
recuperar nuestros espacios hombre, el deterioro que tienen, el abandono que 
tienen, la falta de inversión que tienen que hacen parte de las dificultades y 
coyunturas de la ciudad. 
 
El honorable Concejal Serrano es muy asertivo y él dice hacer gestión; créanme 
compañeros que experiencia tan fuerte. Uno cree que a tal magnitud y un evento 
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como hoy le estamos dando a la categoría, porque les agradezco esas palabras; 
créanme que ir a venderlo, ir a ofrecerlo, ir a decirles lo que vamos hacer no es fácil, 
de verdad tratar de cómo hacer que se vinculen a él pero que también hay que tener 
una estrategia que le dé la categoría y el nivel también y saberle hacer una 
estrategia de mercadeo muy fuerte. Hoy me les quito el sombrero a todas estas 
personas que han tenido esa experiencia. Compañera Lorena se me sonríe que 
tiene la experiencia y es verdad, hacer esta gestión es muy fuerte honorable 
Concejal Serrano tiene toda la razón, ya obtuvimos la experiencia.  
 
Y Juan David vamos a tener entonces muy pendiente lo del streaming que sí, va ser 
un ejercicio bien interesante y créanme que con la mayor seriedad se lo digo; 
trataremos de que sea el ensayo fundamental para que en este segundo semestre 
podamos tener a fin de cuenta en las últimas sesiones que son de octubre y 
Noviembre, podamos entonces poder cumplirle al honorable Concejo con poder 
sesionar y trasmitir algunas de las sesiones que tengamos. 
 
Se nos viene prácticamente los informes ya de gestión que hizo cada secretaria y 
van a ser muy interesantes, el informe que se le va rendir a la comunidad, puede 
ser en buena hora de que podamos lograr lo que hemos pretendido. 
 
Y para culminar de nuevo, yo quiero volverles a expresar. El honorable Concejal 
Mauricio lo decía y es, lo que quisimos fue trabajar en equipo y hoy el Concejo 
Municipal desde la mesa directiva tiene una apuesta en escena y es acompañar 
trabajo social y comunitario y también de la mano con la administración que hoy nos 
está acompañando en el evento; y estamos muy complacidos de acompañarlo en 
el marco de las fiestas del Cerro Quitasol como evento académico de las mismas 
fiestas. 
 
Hoy tenemos unos aliados muy estratégicos pero es trabajo en equipo honorable 
Concejal Mauricio y que lo hemos hecho de una manera muy organizada y eso tiene 
toda la razón les agradezco el reconocimiento a todos los que lo han expresado.  
 
Pero vea cuando usted dice me desvió de las fiestas; créame que en la del municipio 
hay secretarios que si hacen gestión honorable Concejal Mauricio y créame que he 
conocido de primera mano el tema de la gestión para lo de las fiestas y que le voy 
a decir con todo respeto. Si algo fortaleció un poco las fiestas a pesar de las fiestas 
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que vamos a tener; es la gestión que hizo el secretario honorable Concejal. No, o 
sea lo que yo quiero es que usted no lo está desconociendo, sino que; no, usted no 
lo está desconociendo, solamente quiero que quede muy claro cierto y es; estoy 
reconociendo lo que usted está expresando y es verdad, precisamente voy, 
inclusive al nivel que vamos a tener de fiestas que hoy van a dejar una huella muy 
diferente, pero que si no hubiera sido por esa gestión del secretario le cuento que 
las fiestas si hubieran sido inclusive de un poco con un nivel más bajo. 
 
Entonces honorable Concejal Mauricio y a los que lo han expresado, yo si les quiero 
decir es; habido el esfuerzo suficiente para ellas, hoy nos aliamos a ellas como 
evento fundamental, fortalece un poco las fiestas y hoy la administración es 
responsable de lo que pase con estas fiestas; la administración es responsable pero 
créanme que lo quiero decir con todo el respeto y con todo el cariño que es una 
frase célebre de muchos de nosotros , pero que de verdad hay que reconocer las 
cosas como van pasando. Esperemos que un proceso de evaluación de resultados 
de todo esto pues sea lo mejor para todos. 
 
Y para terminar, me siento cada vez más complacido de lo que pudimos hacer en 
la Biblioteca; lo expresa el honorable Concejal Elberth. Es que vea hombre les digo 
una cosa, hacia quince años que esas sillas del auditorio de la biblioteca no tenían 
mano de limpieza y hoy lo estamos haciendo. No sé cuántos años sillas sin reparar 
y hoy las reparamos; hoy le hicimos una intervención a todo espacio que hoy nos 
deja, a mí me deja muy satisfecho y me deja muy contento. Cambiamos los baños 
en su totalidad. Y todavía mucho más complacido cuando ayer tuvimos la 
oportunidad de montarnos al ascensor, que pudimos arreglarlo y eso es parte de 
aporte precisamente del evento y esta corporación. 
 
Entonces ya por ejemplo el ascensor de la biblioteca también está funcionando 
honorable Concejal Bladimir que es. 
 
No, y se complace. Porque de todas maneras no crean que yo si estaba preocupado 
porque si el honorable Concejal Bladimir nos va acompañar al evento, obviamente 
tenemos que tener la disposición completa en infraestructura para él; pero también 
para todos los discapacitados que posiblemente nos puedan llegar al evento. 
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Entonces ha sido una intervención que créanme, ha sido de muchos resultados, nos 
sentimos muy complacidos por eso; porque vuelvo y lo digo compañeros. Ayer con 
todo respeto me expresaban porque allá y hoy estamos dando argumentos 
suficientes y el principal es; la identidad que tenemos con la biblioteca pública Marco 
Fidel Suarez y que la inversión que se pudo haber hecho en otro lugar donde los 
beneficiarios pudieron haber sido gente por fuera del municipio, hoy el beneficiario 
está siendo la comunidad Bellanita y eso para nosotros definitivamente nos eriza si 
no. entonces estamos contentos y bienvenidos todos al evento. 
 
Quiero decirles es, antes de entrar a comunicaciones y varios; recuerden que, 
recuerden que. Yo si les voy a pedir un favor muy grande de una proposición que 
esperaría que alguien me colaborara, por el tema de que ese día hay 
desplazamiento al evento y van a ser los dos días seguidos; que la sesión sea 
temprana para poder hacer el tema del desplazamiento porque yo en lo personal 
tengo que estar allá pues como anfitrión fundamental del evento y que entonces van 
a ser tres días compañeros de desplazamientos; porque seria 18 y 19 y se nos junta 
con el 20 de Julio que me imagino que la administración va tener si evento del 20 
de Julio y me imagino que vamos a estar presentes en él; yo ya consulte 
jurídicamente me dicen que si el tema es el desplazamiento no hay problema porque 
tenemos un tema muy excelente que va ser el evento en el marco de las fiestas 
académico y el 20 de Julio ni se diga. 
 
Pero también compañeros advertirlo con todo respeto, recuerden que esas sesiones 
van a ser muy cortas; hoy lo digo a los que estamos aquí presentes y mañana lo 
terminaremos de pregonar cuando estemos todos en plenaria; pero recuerden que  
van a  ser sesiones muy cortas por el tema del desplazamiento a los diferentes 
sitios; entonces si quiero que tengamos muy, muy en cuenta lo de estas sesiones. 
Entonces para qué. 
 
Pues yo diría que nos citáramos esos tres días a las siete de la mañana; si es posible 
que me colabora el honorable Concejal Mauricio me. 
 
Bueno muchas gracias. 
 
Si martes y miércoles. 
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Bueno de todas maneras muchas gracias Liliana, agradecerte inmensamente de 
verdad que ha sido una persona de mucho, muy valiosa en todo este proceso. Hoy 
me quito el sombrero de la capacidad que tienes de tantas cosas en ese 
profesionalismo y de verdad que gracias también por acompañarnos hoy. 
 
Muchas gracias honorables Concejales. 
 
Bien pueda honorable Concejal Mauricio. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
No pues en proposiciones pues; señor Presidente mire el número de Concejales 
que hay o si no pues mañana se lanza la proposición cierto, para que sea martes y 
miércoles y jueves a las siete. Pero bueno si hay 10 pues bienvenido; 11, se puede 
hacer. 
 
Pero señor Presidente yo le voy a pedir un favor porque me incluyo en eso; porque 
a veces muchos Concejales hablamos de que los Concejales nos vamos, incluido 
yo de sesión; a veces es porque le he dicho a usted que tengo algunas actividades 
en CorAntioquia, en Área Metropolitana, etcétera, en la Gobernación, o atender 
comunidad que viene para hacer algún tipo de favor. Pero para ese día Martes y 
Miércoles que hay esta maravillosa convocatoria; los Concejales lo acompañemos 
señor Presidente para que usted se sienta acompañado y nosotros también 
complacidos del ejercicio que se viene adelantando. 
 
Pero mire lo que ha pasado a veces en nuestra ciudad, que es eso sucede sino acá, 
en Bello; cuando están haciendo las fiestas y daban las manillas y las cosas, uno 
iba con carnet de Concejal y el operador no lo dejaba entrar a uno, y uno era 
Concejal de la ciudad. También no para uno decir usted no sabe quién soy yo o que 
traje 25, no, no, no; pero que los Concejales si tengamos el respeto para cuando 
lleguemos a esas situaciones; por supuesto también con respeto para que seamos 
también atendidos como Concejales. Porque es que entonces resulta que la 
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situación se vuelve que un Concejal en Bello, entonces cual es la situación que 
tiene.  
 
Los Concejales de la ciudad de Medellín pueden entrar a cualquier actividad, a 
cualquier actividad con el carnet de Concejal de Medellín cierto; esta es una ciudad 
de categoría especial, de categoría primera y estoy seguro con lo que dice el 
honorable Concejal Camilo Callejas; si, si hacen ese censo, nosotros vamos a estar 
por encima de QUINIENTOS MIL (500.000) habitantes, más el presupuesto de 
ingresos municipal; nosotros podrían en el 2019 estar haciendo una intervención 
para 21 Concejal, porque seriamos una ciudad de categoría especial, no de primera 
categoría. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal. 
 
Yo les propongo algo, hagamos la proposición si la hacemos hoy del 18 y 19 a las 
siete, porque no sabemos a qué horas va ser el evento del municipio. Entonces ya 
enterándonos mañana, proponemos lo del 20 de Julio en que horario lo manejamos.  
 
Les parece. 
 
Bueno muchas gracias honorables Concejales. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Permítame señor Presidente continuamos con el punto tercero. 
 
3. COMUNICACIONES  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
No tengo señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
¿Algún honorable Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
4. PROPOSICIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
¿En proposiciones algún honorable Concejal? 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Señor Presidente para proponer a la corporación sesionar el martes y miércoles 18 
y 19 a las 7:00 de la mañana, toda vez que necesitamos hacer este 
acompañamiento a esta actividad que va realizar desde el mismo Concejo Municipal 
para que esta se vuelva incluso la sesión de nosotros. 
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Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal. 
 
En consideración la propuesta del honorable Concejal Mauricio Mejía de sesionar 
el día 18 y 19 de Julio 7:00 de la mañana. Anuncio que va cerrarse, queda cerrada 
¿Aprueban honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
En proposiciones. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Continuamos. 
 
Permítame señor Presidente anunciar el ingreso a la plenaria de los siguientes 
honorables Concejales. 
 
Honorable Concejal 
 

➢ Alexander Varela Arteaga. 
 

➢ Yulieth Lorena González Ospina 
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Y no vienen a la plenaria los siguientes honorables Concejales. 
 

➢ Edwin Builes Toro. 
 

➢ Manuel Antonio Oquendo Giraldo. 
 

➢ Jessica Johana Arango Arboleda. 
 
Continuamos con el quinto punto. 
 
5. ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
En asuntos varios con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Señor Presidente dos, tres cositas en asuntos varios en forma rápida. 
 
La primera es que por favor se le escriba a las registradoras del municipio en la 
cuestión de inscripción de cedulas, porque yo tengo entendido que en el 
cronograma es todo el año registrar cedulas y en octubre una semana lo van hacer; 
pero hay comunidad que está yendo allá a la registraduria y no lo registran que 
porque no está el funcionario, que porque no ese día no van a registrar o un montón 
de cosas y bien difícil es a veces convencer a las personas para que participen que 
viviendo en Bello puedan ejercer su derecho pues a elegir y allá eso en la 
registraduria está muy irregular. Entonces que nos digan en que horario para 
nosotros poder decirles a nuestras comunidades en que horario realmente es 
atendido para la inscripción. 
 
Primero y segundo. 
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La gente va y se inscribe, los que han podido inscribirse y ya llevan dos o tres meses 
de la inscripción y no aparecen todavía que están aptos para votar en Bello; para 
que también nos expliquen después de la inscripción de la cedula al cuanto tiempo 
aparecen como aptos para votar en Bello. Porque hay gente que se inscribió por 
ejemplo en Marzo y a esta fecha no ha aparecido que es apto para vivir en Bello 
viviendo en Bello. Porque inclusive le están diciendo a la gente que lleve la ficha del 
sisben o los servicios públicos domiciliarios, para que identifiquen y ratifiquen que 
realmente si viven en Bello. 
 
Entonces eso está muy irregular señor Presidente y hay mucha gente en la ciudad, 
nueva en unidades de vivienda o etcétera, etcétera y necesitamos pues que nos 
permitan hacer ese derecho para poder que queden aptos para votar en nuestra 
ciudad. 
 
Eso es demasiado importante. 
 
Lo segundo señor Presidente; señor Presidente ayer Luis Carlos Hernández y quien 
les habla, de pronto le dimos un poco a ese esquina de metro parques. Yo pienso 
que hay que escribirle a gobierno, al comando de la policía y a la personería ya. No 
es justo pues que en este momento que está ahí un mercado verde, las mesitas las 
tuvieron que poner aquí contra la iglesia porque al lado de allá hay un montón de 
borrachos y de personas de diferentes forma de pensamiento sexual que yo no 
tengo pues ningún reparo, pero haciendo pues unas vulgaridades ahí pues a las 
siete y media de la mañana hermano y no hay ni un policía, no hay nada. Entonces 
me parece supremamente desagradable que en la santa iglesia están entrando a la 
santa eucaristía, haya alguna actividad del municipio y que haya unos señores allá 
haciendo unos actos sexuales, pues a las siete y media de la mañana; es que no a 
la una de la mañana ni a nada. Entonces a mi si me, pues estoy muy indignado con 
eso. Entonces donde está la policía de nosotros o que, donde está el nuevo código 
de policía.  
 
Pues a mí me parece ya eso, yo respeto esa forma de pensamiento de las personas; 
yo de eso no tengo ningún tipo de reparo; es más apoyo todo ese proceso de la 
LGBTI, incluso en los programas que así bien ellos lo consideren.  
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Porque incluso señor Presidente con respecto a las registradoras, he tenido una 
reunión con una persona extranjera y están muy preocupados porque ya la norma 
no les permite cambiar el nombre a su sexo femenino; entonces ellos van a una cita 
médica y que les dicen pase Carlos Mario entonces ellos se sienten muy indignados 
porque se levanta es una mujer que quiere llamarse Carolina y la norma ya lo 
permite. Incluso para hacer ese llamado a las registraduria para que permitan ese 
ejercicio.  
 
Pero a mi si me parece pues demasiado desagradable que en nuestra ciudad de 
Bello en el parque principal estén cometiéndose esos actos de tanta vulgaridad; 
porque si muy bien nosotros y muchos, muchas administraciones han tratado de 
respetar disque el libro de derechos a su expresión y otras cosas; pero aquí también 
las mayorías son las que realmente también necesitan el respeto, también hay 
autoridad para eso. Entonces hay siete, ocho personas alcohólicas, siete u ocho 
personas en unas condiciones que son muy complejas y entonces van a 
desorganizar pues nuestra ciudad que porque hay que respetarlos y no se pueden 
tocar. No, respetándoles el derecho a ser seres humanos, realmente hay que hacer 
una intervención para la recuperación estricta de nuestro parque. Es increíble que 
a los viejitos los hagan correr los alcohólicos.  
 
Entonces a mí no me parece señor Presidente pues, hoy si estoy pues rayado con 
eso porque me pareció pues vulgarísimo que uno pase a las siete y media de la 
mañana para acá y que allá hayan unos actos de tanta y situación; y es del mismo 
señor que está ahí porque estaban ya empacando con ese carro naranjado para 
caminar hasta dónde pues me imagino que lo deben de guardar.  
 
Eso es un espacio público señor Presidente. Entonces a mí me parece pues eso 
demasiado incomodo pues. 
 
Muchas gracias señor Presidente y discúlpenme que me haya. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Tranquilo honorable Concejal que es una emoción que sentimos todos y máxime 
cuando están pasando cosas tan delicadas como esas. 
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Con el uso de la palabra el honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ 
 
Gracias Presidente. 
 
Un saludo para todos los que se encuentran en el recinto. 
 
Presidente para dos cositas. 
 
Primero Mauricio; es Presidente que no le hagamos una carta, invitemos al recinto 
a las registradoras que nos puedan acompañar un día para que nos expliquen eso. 
 
Y lo segundo Mauricio es que, que porque no aparece la gente que se inscribieron 
en Marzo; no, eso es un proceso que va hasta x de este año y después de que se 
manden toda la planilla, ahora si aparece todo pues.  
 
No, pero los de ahora no tienen por qué aparecer todavía porque no han mandado, 
esas planillas de inscripción las mandan todas. 
 
No, eso es un sistema que tiene la registraduria nacional; que es hasta que no 
inscriba la última, no se mandan las planillas. Esas planillas van juntas entonces iba 
hacer la claridad en eso; que todavía no pueden aparecer los que se han inscrito. 
Pero si es muy interesante y es verdad lo que usted dice porque a mí también me 
ha pasado que se ha mandado gente a inscribirla allá y si el funcionario no esta no 
lo inscriben. No, y entonces yo recuerdo, yo esta semana me paso y llame a un 
funcionario y me dijo que eso era obligación de la registraduria inscribir quien vaya 
allá, no se puede dejar ir a la persona que se va a inscribir porque el funcionario no 
este, lo tienen que inscribir. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal Basiliso. 
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Con el uso de la palabra el honorable Concejal Elberth León Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Presidente en la misma línea del honorable concejal Mauricio Mejía. Me gusta 
cuando el habla de los derechos que deben de tener los Concejales y del respeto 
de parte de la administración y muchos entes en el municipio de Bello. Yo creo que 
ya es justo que a nosotros se nos vaya dando la importancia que nos merecemos y 
a vengo al tema porque hombre, lo que dice el Concejal Mauricio del parque; porque 
en el parque no estamos teniendo un control de los alcohólicos y de muchas cosas 
más. Los muchachos, los pocos jóvenes de espacio público que tenemos lo mandan 
hacer trasteos, demoliciones, los mandan a recoger reciclaje. O sea los están 
utilizando para todo señor Presidente, menos para la labor tan importante que es la 
recuperación del espacio público. Y desde que iniciamos en el Concejo le hemos 
dicho al secretario hombre mucho cuidado con estos muchachos de espacio 
público, mucho cuidado con sus contratos. 
 
Otro tema muy delicado que lastimosamente a dos años prácticamente que vamos 
a cumplir; mire lo que paso en Medellín Presidente con el tema de ese carro de la 
BRINKS, creo que esa persona era un funcionario de espacio público pero no tenía 
el uniforme y ahí se ganó una esquirla de tiro de changon. Los jóvenes de espacio 
público aquí en el municipio lo tenemos sin uniforme desde que iniciaron sus 
labores, los enfrentan a todos los combos en los barrios haciendo demoliciones y 
haciendo un sin número de actividades que no van en función de su contrato; y fuera 
de eso llegan sin uniforme que es bastante delicado. Les han dicho para nosotros 
aquí ustedes sin uniforme son unos delincuentes más, entonces no vengan aquí a 
quitarnos la carreta, no vengan aquí hacernos quitar de este sector. Y al secretario 
se lo hemos dicho, mucho cuidado con la imagen corporativa de estos muchachos. 
Mandaron hacer unas camisetas y les cobran VEINTE MIL PESOS ($ 20.000) por 
esas camisetas, que tristeza.  
 
Si, unas camiseticas tipo polo de la menor calidad y fuera de eso que deben de dar  
VEINTE MIL PESOS ($ 20.000). Y el secretario la última vez que vino aquí dijo que 
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iba a sacar una solicitud de disponibilidad de DIEZ MILLONES DE PESOS ($ 
10.000.000) para mandarle hacer a esos jóvenes unas chaquetas y unas gorras; 
estoy en lo cierto, y al sol de hoy va un año y nada y esos jóvenes en estos 
momentos se enfrentan a las peores situaciones en todos los sectores del municipio 
de Bello. Y por eso es que en estos momentos ni en el parque principal, ni en prado, 
ni en el polideportivo; están estos jóvenes haciendo control. Los mandan hacer 
trasteos, a mismos funcionarios de la administración. Los mandan a recoger 
reciclaje, los mandan hacer demoliciones sin los mínimos implementos de 
seguridad. Pero que, lo hemos denunciado aquí y el secretario de despacho no pasa 
nada. 
 
Entonces señor Presidente hay que tomar cartas en el asunto para que usted tenga 
conocimiento del tema y vamos a ver que pasa con estos secretarios. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal Elberth. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal José Rolando Serrano. 
 
Queríamos pues agradecerles de verdad en su ausencia, yo le dije. 
 
Excelente desayuno. 
 
Bien pueda honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Señor Presidente, de todas maneras yo voy hacer un planteamiento que me parece 
interesante en el sentido de que la parte de la administración pública siempre he 
dicho que se tiene que ir entrecruzar las mismas secretarias de despacho para 
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ayudarse y poder hacer un buen ejercicio desde la administración publica. Pero 
resulta señor Presidente que de las CUARENTA (40) actividades que va tener las 
fiestas del cerro Quitasol, DIECINUEVE (19) son ambientales. 
 
El secretario de cultura se fue para el área metropolitana, el sin el secretario de 
medio ambiente y desarrollo rural. Y llego y concertó unas actividades ambientales, 
DIECINUEVE (19). Entonces ni al secretario, ni a ningún funcionario de la secretaria 
de medio ambiente lo tuvieron en cuenta para la parte de organización de las ferias 
o de las fiestas. Entonces el secretario lo decía con mucho gusto, yo trato de hacer 
esas actividades; haber lo logístico, no es que usted es el que los tiene que 
gestionar. A no, no, no, no pero es que eso así es muy fácil, eso así, pues no me le 
pegue al perro; hablando ambientalmente. 
 
Ja, ja, ja; No me le pegue al perro. 
 
DIECINUEVE (19) actividades y después de que se enoje entonces le dijeron; a 
bueno entonces le vamos a dar dos milloncitos para que se defienda. 
 
Ahhhhhhh. 
 
Ahhhhhhh. 
 
Voz que decís secretario, volverme a mirar así de lado. DIECINUEVE (19) 
actividades ambientales, secretario gestione. Ahí está emberracado, gestionando y 
haciendo lo que humanamente se pueda porque también el secretario de esa 
secretaria tiene que meterse en el roll de la gestión y tiene que meterse en el roll de 
la coadyuva entrecruzando los esfuerzos para hacer una buena administración. 
Pero que se vea de parte y parte compadre. Pero no tienen en cuenta la secretaria 
para nada, tiene DIECINUEVE (19) actividades señor Presidente hicieron el 
lanzamiento, no lo sentaron en la mesa principal, él estaba en la audiencia, estaba 
allá en Malibu; no lo subieron a la mesa principal. 
 
Una secretaria de DIECINUEVE (19)  actividades.  
 
Ahhhhh. 
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Ahhhhhhh. 
 
Increíble. 
 
Entonces es un cuento que uno siente por favor; aquí pues, que pasa. 
 
Señor Presidente usted debería ser aspirante a la Alcaldía, porque vea que con 
usted si se puede; mire lo que hizo por, cuanto tiempo llevaba la biblioteca con ese 
ascensor así. Honorable Concejal. 
 
Ve, se me confundió de color. 
 
Bladimir; usted que ha sido el eterno defensor de las personas en situación de 
discapacidad, en todos los programas, en todos. Y miren el Presidente pudo con 
una gestión no solamente mejorar esos espacios sino ese ascensor, pues para 
poder que si queremos dignificar la biblioteca para que las personas en situación de 
discapacidad puedan subir por el ascensor hacer sus consultas y hacer sus cosas, 
o sea si se puede señor Presidente. Por eso le gradezco que enaltezca el recinto 
con la gestión que usted viene adelantando y Dios quiera que le vaya muy bien en 
beneficio suyo como Presidente porque es muy bonito, me imagino que uno como 
Presidente sentir esa alegría de haber contribuido como Presidente a una ciudad, 
pero también que pues que, aquí se está pasando algo. Entonces uno entiende la 
dinámica pero es que hay que aportar hombre, hay que aportar hombre, hay  
que dar, hay que respetar, hay que tal. Pero un secretario de despacho con 
DIECINUEVE (19) actividades y no lo sientan en la mesa principal en Malibu y el 
sentado allá atrás en la rueda de prensa. 
 
Ahhh. 
 
Entonces y que dos millones para DIECINUEVE (19)  actividades; ahí se está 
tratando de hacer toda la gestión para la parte de las caminadas, de la logística, 
para los refrigerios para todos. Y todos los contratistas, que son contratistas están 
trabajando sábados, domingos, festivos; todos los días, esos contratistas llevan 
mucho del bulto hombre, eh eso es increíble. 
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Uno pretende pensar que un contratista es un contratista, incluso que tiene acciones 
por hacer y no funciones por cumplir, dentro del organigrama de la administración 
publica. Pero eso si queda entonces muy complejo así; sin embargo de todas 
maneras ahí estamos haciendo el esfuerzo para colaborar en la mejor de las 
maneras haciendo la mejor de las gestiones y compartiendo todo lo que se pueda 
compartir. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal. 
 
Entonces Carlos por favor señor secretario estamos atentos a; porque honorable 
Concejal Mauricio y honorable Concejal Elberth, yo si quisiera expresarles es; en el 
tema de la registraduria primero vamos a tratar de, si nos acompaña la registraduria 
para que nos explique seria fenomenal, de primera mano que nos acompañe en el 
recinto. Si no de todas maneras mañana con la información que obtengamos, si 
oficiamos o nos van acompañar en una de las sesiones.  
 
Estamos atentos para definirlo mañana. 
 
Y honorable Concejal Elberth, vuelve y juega el tema de gobierno; es que ha sido 
un tema muy álgido, muy difícil entonces vamos a estar muy atentos de eso con la 
registradora y preocupantisimo, voy a ver si tengo la oportunidad de sentarme con 
el comandante de la policía, con el mayor, pues obviamente no pasando por la, por 
él, los mandos que hay que sería el conducto regular del secretario de gobierno, 
pero si hay que tocar este tema de que necesitamos la presencia de la policía en el 
parque, permanentemente. 
 
Vea ahí tienen un espacio que si lo voy a decir con todo respeto, el que dejo la 
doctora Rosalba funcionaria de la administración y ahí está lleno de polvo, lleno de 
basura deteriorándose; cuando ya lo ocupen entonces va valer plata. Entonces ya 
usted para no decir que no hay plata para ocuparlo, para repararlo, para mejorarlo. 
Entonces es un dilema que es que es lo que yo digo, es que. 
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Y bueno y para terminar si con los que estamos, créanme que la administración si 
me ha mostrado mucha voluntad, en el evento ha venido acompañándonos hasta 
donde le ha podido dar y ha tenido; pero hoy si tengo que expresarlo que la 
administración pues me ha tendido la mano, nos ha venido acompañando y también 
es parte de la doctora Gloria Elena Montoya Alcaldesa encargada y también hay 
mucha participación en este tema del evento. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Permítame señor Presidente, como yo dije ahora que el ex Concejal Manuel Antonio 
Oquendo no había hecho presencia en el recinto y acaba de llegar; yo le pido el 
favor al Concejal Manuel que me diga en estos momentos que esta presente. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO 
 
Presente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
En ese sentido señor Presidente entonces yo corrijo que el dia de hoy el Concejal 
Manuel Antonio Oquendo asiste a la plenaria. 
 
Y está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Agotado el orden del día citamos para mañana diecisiete de Julio ocho de la 
mañana. 
 
Feliz y bendecido día para todos. 
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